

珠海努力打造大湾区创投发展高地

珠海私募基金管理人在广东的占比约为三分之一，管理规模占比将近二分之一。日前，由中国证券监督管理委员会广东监管局（以下简称：广东证监局）和横琴新区管理委员会共同主办的“股权和创业投资基金税收政策解读及监管新规解读培训”在珠海横琴火热开讲。培训特别邀请了中国证券监督管理委员会的领导专家，针对私募基金税收政策及监管新规进行详细解析。

早在去年12月，广东证监局与横琴新区就签署了战略合作备忘录，双方就建立联合培育推动机制、建立金融风险联防联控机制等方面达成共识，共同引导私募基金行业规范发展。本次培训积极

落实合作备忘录的内容，旨在帮助私募基金管理人深入理解股权和创投机构的税收政策及中国证监会近期发布的《关于加强私募投资基金监管的若干规定》，提高从业者的合规运作水平。

来自珠海市及横琴新区的政府代表、珠海横琴及周边地区的私募机构从业者百余人参加了本次横琴主会场的培训。广州、佛山两地通过直播连线共同收看本场培训。

广东证监局党委委员、副局长赖朝晖在致辞中表示，目前，珠海私募基金行业正在高质量发展。同时，他提出珠海要继续落实监管新规要求，积极引导私募机构提高自身的风控能力和合规经营

意识，为投资者创造更大的价值。横琴新区党工委委员、管委会副主任康洪在致辞中指出，横琴高度重视资本市场和市场的力量，总体构建出国内最富有竞争力的政策体系，建立了“基金+园区+政策+服务团队+合作伙伴”的一体化生态链闭环。同时，作为全国股权和创业投资基金的重要集聚区，横琴在行业的风控和合规建设方面下足功夫，建立了多道设防的监管体系。

横琴私募产业飞速发展，目前在横琴登记注册且已在中基协完成登记的私募基金管理人已超560家，已完成备案的私募基金达1470余只，管理规模超4000亿元，横琴已成为国内私募基金

的重要聚集地。据介绍，此次培训活动，是中国证监会贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》精神，打造以珠海横琴为湾区私募基金行业发展样本的一次央地联动，也是落实广东证监局与横琴新区合作备忘录的一次有益尝试。不仅有助于做好对横琴乃至广东私募企业的服务与管理，帮助其明确登记备案的最新要求和标准，还有有效增强了私募从业者的合规经营意识，为下一步的继续推动横琴私募基金健康可持续发展、提升行业发展水平夯实基础，有力支持和配合澳门发展现代金融，为澳门产业多元发展创造条件。（何叶舟）

广发卡客服热线推出“银发通道” 助力老年群体快速办业务

近几年，智能化的发展在为年轻人带来便利的同时，却也为老年群体筑起了一道“数字鸿沟”。推行适老化改造，让老年群体也能畅享数字生活的便利成为社会各界共同的责任。广发银行致力于打造“养老金融首选银行”，广发信用卡积极推行多种便捷措施，全方位提升老年群体用卡体验，助力银发族跨越“数字鸿沟”。

“银发通道”快速接入人工服务

为方便老年群体更快速地接通人工客服，广发信用卡客服热线推出“银发通道”，依托智能识别技术，自动识别出老年客户，为其提供免身份核实快速进入人工服务，无需再经过语音按键操作环节。同时，广发信用卡为客户提供多元化的身份核实

方案，运用声纹识别技术结合传统的身份核实方式，灵活处理老年客户遗忘服务密码等身份核实问题，让老年客户信用卡业务办理更加便捷、高效。

据广发银行信用卡中心相关负责人介绍，该行倡导对老年客户给予更多关爱，为老年群体推出多提醒、多确认、多优先的“三多”暖心服务，在进入人工服务通道后，对于业务细节多提醒，对于关键业务受理多确认，对于业务诉求优先响应、优先处理，让老年人服务无忧。

办业务可直接“对着手机说”

广发信用卡发现精彩APP也推行一系列适老化改造。在去年上线的5.0版本中，新增语音搜索功能，为不方便打字的老

年群体提供“说出来就行”的便捷体验。该功能位于发现精彩APP首页最上方的搜索栏，只要点击“话筒”按钮，说出想要办理或查询的业务，就能一步跳转到办理页。

据介绍，基于人工智能的语音搜索功能具有很强的机器学习能力，在识别客户需求方面更为精准。例如，客户想要还款，对着手机说出“我欠了多少钱”，APP也能直接跳转到信用卡还款页面，并“一键”完成还款，操作便利且简单。

广发信用卡一直以来致力于打造“有温度的客户服务”，积极推行适老化改造，为老年群体打造便捷的用卡体验，使“以客户为中心”的理念真正内化于心、外化于行，把服务变得更有温度，尊重老年客户习惯，让老年人无门槛地享受“指尖金融”。

拱北海关“云评审” 助力三农产品走向世界

网络便捷传输电子资料、视频连线开展线上评审……拱北海关服务蜂产品养殖场异地备案再出新招。近日，拱北海关创新实施异地蜂产品养殖场备案“云评审”工作模式，切实降低企业备案成本，实现提效率、降成本、省人力、优体验。

日前，拱北海关所属香洲海关办公现场，多名评审人员在电脑前整齐就座，或操作电脑、或认真核对线上备案申请材料、或认真查看300公里以外的采集现场生产情况。

“原来我们开展评审作业都是组织专家到养殖场进行现场踏勘、与农户面对面交流，但考虑到珠海市宝生园蜂业有限公司在广西大新基地的备案资质临近到期，后续再要求企业聚集蜂农接受评审可能会影响企业的正常生产活动，所以，我们创新推出了‘云评审’的方式，在程序规范、标准不降

的前提下高效完成对企业的评审工作。”香洲海关企业管理科副科长杨岚介绍。

据悉，这也是拱北海关首次对异地蜂产品原料养殖场开展“云评审”。海关评审人员通过视频会议软件与企业连线，对其生产管理制度及其执行效果、养殖场的环境卫生、蜂房蜂群健康状况、质量监督和用药监控等方面情况进行系统性评估。除评审组人员外，同步连线的还有拱北海关企业管理与稽查处的专家、公司管理人和养殖场现场管理人员等。评审组按照规定程序和标准，认真询问、核对该养殖场生产现场各方面情况，最终一致同意该企业通过延续备案评审。

据了解，珠海市宝生园蜂业有限公司主要出产蜂蜜、蜂王浆、蜂蜡等，因该企业广西基地的备案资质临近到期，加之花



香洲海关开展企业备案线上评审 陈永康 摄

期将至，蜂农即将赶赴各地进行采蜜作业，为避免错过重要生产时段，该企业急需尽快完成养殖场延续备案。得知顺利快速通过延续备案评审后，宝生园总经理莫碧安高兴地说：“感谢海关！异地评审高效便捷，接下来，我们可以安心采蜜了，今年，我们的新鲜蜂蜜一定能更好地走出去。”（何叶舟 钱瑜 李宇 毛晓升）

用热血传递温暖 以行动献礼建党百年

交通银行珠海分行举办第七季“红动交行”爱心献血活动

为庆祝中国共产党成立100周年，4月7日，交通银行珠海分行积极响应共青团珠海市委、珠海市青年志愿者们协会、珠海市青年志愿者们协会联合市中心血站倡议，开展“学雷锋、献热血、齐战疫、树新风”第七季红动交行爱心献血活动，号召党员为群众办实事。

病毒无情，人间有爱。为确保急需输血救治的患者得到及时的血液供应，交通银行珠海分行积极组织并动员适龄且身体健康的共产党员、共青团员、青年骨干积极加入无偿献血队伍，为保障临床患者的生命健康出一份力，以实际行动发挥党员先锋模范作用和青年生力军作用，传递正能量。在不到三小时里，该行

累计献血近万毫升。共青团珠海市委、珠海市青年志愿者们协会、珠海市中心血站联合向交通银行珠海分行发出感谢信。

交通银行珠海分行连续七年定期开展“红动交行”爱心献血活动，累计献血量超8万毫升，以实际行动践行社会公益，号召广大干部职工做志愿、献爱心。正是这种人人都来做志愿的良好氛围，该行先后获评“珠海市爱心企业”“最具社会责任感企业”“文明企业”等荣誉称号。

无偿献血，从我做起。交通银行珠海分行将以实际行动奉献拳拳爱心，积极履行企业公民职责，践行国有大行担当，为中国共产党成立100周年献礼。



珠海交行员工积极献血

传统的粘稠 新式的多变

随着时代的发展，如今年轻人眼中的钵仔糕，大多已是晶莹剔透的水晶糕身，里面加入了各种辅料佐料，咬下去爽口弹牙，甚至有点像胶质果冻的口感。但实际上，这种钵仔糕并非传统古法制作的钵仔糕，而是后期经过创新制成的水晶钵仔糕。

用传统古法制作出来的钵仔糕原本应该是怎样的呢？跟《新不了情》中女主角的说法一样，传统的钵仔糕只有白色和啡色的糖糕身，里面加上香绵的红豆增添口感，清香的气味加上细腻有粘韧性的口感。虽然卖相平平无奇，但吃起来黏黏糯糯，有一股米香清甜。

据一些老师傅介绍，传统钵仔糕实际就是将混合糖米浆倒到钵仔里面，后蒸成糕状。别看过程好似简单，其中的原料和配比其实很有讲究。首先要将旧米浸泡五、六个小时，因为浸软的旧米磨出来的米浆才会幼滑，磨成米浆后加入糖水，搅拌均匀。做出来的钵仔糕糕身软硬和米浆的温度有很大关系，太热的话，糕身会偏硬；太冷的话，又会松散。传统做法做成的钵仔糕通常还会加上红豆增加口感，不少人在购买的时候，还会特地要求要“多豆”。

传统的钵仔糕经过磨米、煮糖水、蒸糕……每个细节都要靠人力和经验才能制成经典的口味。除此之外，制作的师傅还要忍受厨房中蒸炉不断散出的热气，卖出的利润也不算丰厚，实在

是件辛苦工作，不少老字号的后代也因此没有继承衣钵。很多钵仔糕点的店家都是从小贩做起，到后期开了店面，经营了六、七十年，实属不易。这些传统的糕点，是那一代人刻苦耐劳的见证。

现在市面上晶莹剔透的钵仔糕，是因为融入了马蹄粉，整个钵仔糕的质地较透明，呈水晶状。而且口味上也从单纯的红豆馅升级为抹茶红豆、巧克力味的外面再裹一圈可可粉，乃至外形都有了七彩的颜色，各种水果味的钵仔糕，满足了年轻人猎奇、尝鲜的心理。

如今在珠海，也有不少甜品店和专门售卖钵仔糕的店铺，里面大多都是采用新式的制作方法。他们大多会采用抹茶红豆、草莓、桂花、百香果、椰汁西米露、巧克力，甚至榴莲、肉松、辣条、蛋黄等各式奇怪味道作为钵仔糕的口味馅料，让客人眼花缭乱，选择多多。

由于新一代的钵仔糕制作方式非常简单，我们可以直接找到配方，在家就能制作。首先将木薯粉或者马蹄粉、澄面与水混合在一起调成粉浆。冰糖在水中小火融化至糖水。慢慢将糖水逐步加入粉浆，搅拌均匀，一次舀一勺，混合粉浆和糖水。再把粉浆倒入钵内，每个钵里加入你喜欢的口味馅料。最后大火蒸10-15分钟，蒸好后直接开盖晾凉。最后看着蒸汽不断升腾，等待其从液体变成Q弹的固体，就可以开吃了。



传统的钵仔糕只有白色和啡色两种

童年记忆里的软糯钵仔糕

文/图 梅尔

在很多上世纪八九十年代的广东人心里，一根长竹签就能撑起快乐的童年。竹签上串着烤香肠、麦芽糖，还有那Q弹软糯的钵仔糕。

笔者想起了以前在学校门口、街边小巷里随处可见卖钵仔糕的商贩。一张凳子、一张长桌、一个钵仔糕柜筒、一筒竹签……老板大多都很亲切，你只要说要什么口味的钵仔糕，他都会亲力亲为地把钵仔糕挖出来，拿根长长的竹签“督”起钵仔糕递给你。又或者是转角中遇到卖钵仔糕的阿婆，只要你说出哪种口味，她就可以精准地翻开相应口味的瓦钵盖子。



以前总在街头小巷，遇到售卖钵仔糕的门店

街头售卖钵仔糕的阿婆，总能精准翻出你要的口味

钵仔糕是很多人眼中的童年符号，其历史据说也有数百年之久。相传钵仔糕首创于广东台山。根据清朝咸丰年间的《台山志》记载：“在华丰迁桥旁，河底有石，沁出清泉，其家造设石上，取以洗糖，澄清去油，以钵盛而蒸之，非他人所用。”

以前台山人经常要到外地做事或者下田耕种，为了让做工的人有现成并且便于携带的食物充饥，当地妇女想到用小瓦钵盛着米糕让做工的人一同带去，饿了就可以直接食用充饥，这样的方式既能省钱、也很方便。当地人把这种食品取名为钵仔糕。

所以，钵仔糕最初诞生的原因看起来也十分简单——就是为了“填饱肚”。后来钵仔糕流传于各乡村之间，还成了过年过节、婚庆嫁娶等喜庆日子用来款待亲朋好友的小食。

在上世纪末，钵仔糕因为一部经典的香港电影《新不了情》成就了它的高光时刻。当时电影的女主角特别喜欢吃钵仔糕，女主角和男主角从认识到热恋，到最后离别都跟钵仔糕有关。其台词“给个白色的我，给个啡色的他”也让人印象深刻，于是，钵仔糕得以被更多人知道并喜爱，逐渐成为广东一带粤式小吃的代表之一。

为什么将钵仔糕与爱情电影故事紧紧相连？除了这是电影里贯穿的一个小物件外，钵仔糕自身弹牙有嚼劲的食物属性，也被冠上“烟韧”一说。直到后来，也意指情侣间非常恩爱亲密、难舍难分的状态。据说那个年代情侣间一起吃钵仔糕，是他们之间心照不宣的浪漫。

后来，钵仔糕在影视剧本里的热度还是一直存在的。比如《岁月神偷》里男女主角中认为的平凡又幸福的生活，就是一起吃上一口钵仔糕；比如《城寨英雄》中，外表忠厚老实、实际上却心狠手辣的杀手老板，也是做钵仔糕的，形成了反差。

A 因充饥而起 因爱情而兴